
Egyes szám ára 3 lei. 

-
 

-
 

s
 

Hangstalan, 
ma sirhoz hasonlit az európai diktaturák 

kormányok. A civilizalt 
res gyujtogatások éségyilkosságok 
terror véres észné 
csodaszép városban hangtalanul, némán áll 
zen a bitófa minden uj akarat, észámára. 

E ahonnét Ulmatót, a világhirü 

szép és proza irót számüzték - a spanyol 
katonák fegyveres készültsége állit meg min- 
en emheri akaratot. Romában, az örök vá- 

aszisták és más pártiak gyilkolják, té- 
ást eszeveszetten. Nápoly, Milánó, 
városok utcáiban vér folyik, meleg, 

embervér a földre. Az Adria másik 
: Spalatóban, Zágrábban összefogdos- 
rasztpárt embereit. Szabadkán, a ju- 
i magyarság vezetőit vetették bör- 
hatalmon levők. Bulgáriában a véres 
z és forradalmak elpusztuit emberei 
leme jár éjjelenkint a szófiai kormány 

: nögött. Moszkvában még mindig foly- 
! üldözések és kivégzések. A vörös 

borzalmas fegyverétől megriadnak a 
járókelők és a börtönök szerencsét- 

i keservesen sirnak éjszakánként. 
ember harca ez az emberrel. A pár- 

sa a gombostű fokáért Mindig ilyen 
s volt a világ. Vérrel táplálkozott min- 
dig a hatalom birtokosa. Minden hatalmon 
evő Cézár azt gondolja, hogy a terrorral 
ell elnémitani a véleményeket és emberi aka- 

atot. Ezek az eszközök azonban nem vezet. 
tek eredményre már az ókorban sem. A rab- 

czolgaság idejében a Cézárok basáskodását 
nmég az ezer sebből vérző rabszolga töme- 
gek sem birták hosszu ideig. Hiába voltak 
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billincsekbe verve és hiába voltak a zsoldos 
katonák által elnémitva, mégis a tulfeszitett 
diktatura, az önkényesség határtalansága egy- 
szer maga előtt látta a felzudult rabszolgato- 
meget. Olyan borzalmas katasztrófa követke- 
zett aztán, amely hosszu időre elnyelte a 

kultura és civilizáció vivmányait. 

szenkeszTősén és KiaDóHIV.: 

: Strada cimitirului (Temető-u. 6.) 

megijetlenik szombaton 

Ma sem változott semmit a világ. A föld 

gatnak a jövőbe nem látók. A végsőkig fe- 
szitik az emberi erő utolsó idegszálait. Nem 
gondolnak a költő nagyszerü mondására, 
hogy: lélekkel közeledj az emberhez. 

Bolgár aknamunka Románia ellen. 
Czankov tanár ur 

(Bukaresr.) A sajtó értesülése szerint ugyan- 
azon időben, amikor Czankov barátságos összekötte- 
tések szerzéséért utazik Romániában, egy bolgár kő- 
vetség járt Londonban, hogy Dobrudzsa ügyében 
lépéseket tegyen. A lapok megállapitják, hogy Czan- 
kovnak a bolgár hadsereg helyreállitása a célja, to- 
vábbá, hogy Bulgária csak azért hozta elő a dob- 

rudzsai bulgár kisebbség kérdését, hogy igy jogcimet 

mégis ravaszkodik. 
szerezzen magának a bulgáriai román egyházi isko- 
lák bezárására. A kormány meg ftogja tenni a szük- 
séges intézkedéseket. 

Ugy látszik lapunk elmult heti számában nem 
irtuk meg alaptalanul véleményünket Czankov urról. 
IJgy hisszük vele csak az a régi kétszinűü politikus 
támadt fel, amely mindenkit félrevezetett és a végén 
pedig isten igazában becsapott. 

Hirek mindenfelől. 
A Magyarpárt 

kebelében tovább tartanak a válságos napok. Tátá- 
rescu miniszter legutóbb Clujon (Kolozsváron) járt 
és kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy a jelenlegi 
Magyarpárt vezetői igenis tudtak a Csetry felszóla- 
lásából. Kijelentette a Miniszter még azt is, hogy 
birtokában van azoknak az okmányoknak, amelyek- 
kel be van bizonyitva, hogy a kommunisták előre 
tárgyalást folytattak a Magyarpárt vezetőivel. Eze- 
ket az okmányokat azonban még nem hozhatja nyil- 
vánosságra, mert azokat felsőbb érdekből az ügyész- 

ség nem engedi meg. 

Persze Ugron kegyelmes urék tiltakoznak kéz- 
zel-lábbal a vád ellen. Nyilatkoznak ebben az ügy- 
ben az Erdélyi Szociálistapárt vezető emberei is, 

akik egyöntetüen megállapitják, hogy Csetry a kom- 
munistapárthoz tartozik és mint olyan is szólalt fel a 

brassói gyülésen. 
Tátárescu Miniszter ez alkalommal fogadta a 

demokratikus magyarság vezetőjét Kóos Károlyt is, 

aki bejelentette neki, hogy egy a párt demokrati- 

kus szárnya rendkivüli kongresszus összehivását 
kérte, amelyen korrigálni lehessen a Brassóban el- 

követett hibát. 
Jugoszláviában 

dühöng a Pasics kormány terrorja. Az egész hor- 

tóztatták az ottani magyarpárt vezető embereit is. 
A horvát parasztpártot a kormány feloszlatta és va- 
lamennyi hivatalos helyiségét bezáratta, Igy jártak 
a magyarpárt hivatalai is. Radics horváth parasztve- 

zért azzal vádolja a kormány, hogy belépett a 
moszkvai III-ik internációnáléba és igy az ország el- 
lensége lett. A Magyarpártot pedig azzal a váddal 
illeti, hogy anyagi támogatást kaptak volna Buda- 

pestről. 
Olaszországban 

a Mussolini kormánya fejt ki borzalmas terrort az 
ottani összes ellenzéki pártok ellen. Legutóbb a fa- 
ciszta kormány feloszlatta az összes demokratikus, 
szociális és társadalmi egyesületet. Minden más la- 
pot betiltottak csupán a fascistapárt hivatalos lapjai 
jelennek meg. 

Molnár Sándor: : 

zerelmem, mégnomtudomhalálom 
ég nem tudom halálom milyen kinos lesz. 
memet, hogy zárom le még nem tudom. 

kamnak melyik lesz utolsó szava, 
milyen lesz szemem utolsó pillantása 

em tudom, kik hoznak virágokat. 
ik hozzák szépséges átkukat halálom után. 
tudom még nem ismerem az embert. 

tő szemével utolsó utamra kisér. 
ismerem halotti szemtedőm. 

temetésemen vagy gyilkos ágyuszavak 

ellenség temet e el, vagy jó 
bocsájt le siromba; nem tudom. 
yos nyárfa alatt lesz-e a pihenőm 

em tudom nem láthatom 

n 

Ugy érzem titok vagyok, ki ma is 
Élek és holnapután is megfejtettlen 
Vagyok mindenki számára. 
Nem tudhatom a titok holnapjait. 
Semmitsem abból ami történni fog. 
Parányi semmi minden gondolatom, 
Mely a holnapot karcolni akarja, 
Igy élünk kie barátom valamennyien. 

A Halál a nagy titokzatos Ős, 
Teszi végpontját az életünkre. 
Ma élni és szeretni kell nekünk. 
Csókolni a vigelmulásért, 
Ölelni a legszebb életért, 
Hazudni a legszebb álmokért, 
És, élni ázért ami őstitok, 

Ágyékból születő vallomás, ének. 
Szép fakasztó szivek élete. 
A mát a jelent élni, élni, 
Csak élni vágyom, nem remélni. 
Csókban élni nem várni másra, e,, 

Szent hitü csókra Mestásra... 

Nem várni meg koporsónk rossz szagát 
Nem várni meg kik kárörvendnek majd 
Megbocsájtásra, bünbocsánatra, Senkit 1 
Sem ellenségre, sem barátra 

Nem várni soha a dultarcu embert, 
Ki bucsuzó sóhajt kiván küldent, 

És szépséges tüzes szememet lefogni. 
Nem, nem, Szerelmem igy élni nem szabad. 
Én nem tudok mást és nem is akarok 
Csak életet e romlott bus csávából : 
Mindkettőnk életét, amelyben 
Tiszta szerelmünkkel megöljük mérgét, 
Halálát, ifju szép szerelmes életünknek. 

Erőss István: 
Eljössz ? ! 

Eljössz e, én várlak most Is este, 
Hogy lelkem óhaját valóra váltsd 
Akaratom, szivem oly erős... 
Én érzem, hogy megtaláltalak. 

Kemény az ut, de erőm kibirja 
Szerelmed tüze éleszti benne 
A lázas álmokat. 
Bizzón tárom feléd két karomat 
Mert szebb vagy a mesék hazug lányai 

Várlak, mert jó hites szilvem 
Csalóka meséilt az életnek 
Nem várja már, 
Csak Téged, egyre Téged... : 

Eljössz ? Én várlak most is 
Petrila. 

nek mind a négy sarkában javában gyujto- 

vát parasztpárt vezetőinek letartóztatása után letar- 



zsILVÖLGYI NAPLO 

T EISLER FERENC 
A Zsilvölgyi Napló szerkesztőségének gyásza van. 

Felelősszerkesztőnk édesapja E/s/er Kerenc petrozsényi 
iparos hétfőn éjjel 5/, 12. órakor hosszas szenvedés után 
elhalt. 
Eisler Ferenc közbecsülésben álló tagja volt Pet- 

rozsény társadalmának. Egyike volt azoknak az iparo- 
soknak, akik Zsilvölgyi bányavidék fejlődésének kezde- 
tén telepedtek itt meg s odaadó becsülete polgári igyek- 
véssel szolgálták ennek az országrésznek ipari és társa- 
dalmi fellendülését. 

De ez a tulteszitett munka örölte meg idő előtt 
szerkesztőnk édesapját is, aki kora ifjuságától kezdve 
egészen a betegágyáig erőt felül mulóakarattal dolgo- 
zott és küzdött, hogy családját át segitse az élet ter- 
hes mindennapi gondjain. 

Gyászoljuk benne a munka fanatikus hősét a jó 
férjet és az édesapát, aki beteg, összetört szervezettel 

önmagát feláldozva probált ellene szegülni hosszu éveken 
keresztül a Sors ama csapásainak, amelyek kis egzisz- 
tenciák romlását okozzák a mindennapok küzdelmeiben. 

Temetése Petrozsény társadalmának osztatlan rész- 
véte mellett szerdán délután 4 órakor ment végbe. 

Sziniszezon Petroseniben. 
Városunk szinigazgatója Gáspár Jenő telje- 

sen ujonnan szervezett társulatával a jövő hét 
folyamán kezdi meg a Petroseni-i két hónapos 
szini szezont. A társulat tagjairól már egyizben 
megemlékezlünk. A szerzett információk alapján 
Gáspár társulata a vidéki társulatok közőtt hatá- 
rozottan allegjobb. Salgó Andor az Erdélyszerte 
közkedvelt titkár 3 napig az előkészületi mun- 
kálatokat részben befejezte. Az idő rövidsége 
miatt azonban tisztelettel kéri ezuton a szinpár- 
toló közönség szives elnézését, ha esetleg egy- 
egy családhoz nem mehetett el, azonban a tár- 
sulat bejövetele előtt pár nappal ismét előre jön 
a bérletezést befejezni. Akik még jó helyekre 
bérelni óhajtanak szándékukat szándékukat szi- 
veskedjenek a „Turul" cipőüzletben bejelenteni. 
Önrvendetes hirt adunk tudtára a Petroseni-i 

szinpártoló közönségnek azzal, hogy Winkleh- 
ner János vezérigazgató ur szives a társulati 
zenekart a szintársulat rendelkezésére bocsájtani, 
ugy, hogy rendkivüli müélvezetben lesz része 
a közönségnek amit már igazán régen nélkülöz 

Reméljük, hogy közönségünk szeretettel 
fogadja a szinészeinket és állandó telt házzal 
fogja jutalmazni munkájukat. 

Az előadások kérdése falragaszokon lesz 
hirdetve, amelyeknek sorozatát vagy a ,„Három 
grácia" vagy ,Pompadour" operettel nyitják meg. 

Akiknek a szinészek részére ktadó szobá- 

bejelenteni. 
jak van sziveskedjenek azt a ,„Taral" üzletben 

Vidám élet a Camp jégpályáján. 
(Petroseni-i saját tudósitónktó.) A Camp agilis 

vezetősége az idén hatalmas munkával megteremtette a 
a télisport örömeit szolgáló hatalmas jégpályát. Kint a 
nyári sporttelepen a tennisz-versenyek pályáján gyönyörü 
pálya áll a korcsolyázók rendelkezésére, amelyet a kor- 

csolya imádók, ki is használnak minden időben. Már a 
kora délelőtt is vannak vendégek a jégpályán. Ilyenkor 
azonban leginkább gyermekek töltik kedvüket szabadon 
futkóre zni a jégen. Délután aztán élénkebb lesz a pálya. 
Fiatalok, öregek, szerelmesek és házasok mennek jó 
dolgukban a jégre. Látni apró kis ,jéghideg" flörtöket 

amelyet fiatal melegszivü lányok és fiuk suttognak el 
egymás fülébe a hosszu versenyek alatt, Lassu ismer- 
kedés kezdődik Itt, amelynek aztán biztosan házasság 
lesz a vége. (Szegény tatár aztán elmondhatja majd ma- 
gárol, hogy a szamár, is akkor ment a jégre mikor jó 
dolga volt) 
A ,mesterek" között első helyen kell megemliteni 
ermeszt és Dobót. Ezeknek minden mozdulatuk olyan, 

mintha ott születtek volna a jégen. A nők közül nagyon 
szépet produkálnak a Schulek-lányok. 

Fogolyán tanár ur egyike a legjobb korcsolyázók- 
k, Viski mérnök ur szintén. Buchas mérnök és fele- 

g a jég sem. Jövőre már egész biztosan elsők 

Az agllis korcsolyázók közül nem hiányzik Schrei- 
rectorné sem. Olyan hüen kitart a jégsport mel- 

ak a többiek. Természetesen tanulás közben 

Ő is esik egyet egyet, de ez a jégen nem megy más- 
kép. Mindenki elcsuszik egyszer. Ott látjuk Rigelhaupt 
Sándor jónevü petroseni sportszerető embert is. Nála 
is gyengén megyen még a ,„rohanás", de arról dicse- 
kedhetik, hogy legkevesebbet esik a jégen. Nala a fő 
elv, hogy: lassan, de biztosan. Kovácsné is gyengén 
mozog még. sincsen megkimélve az eséstől. Jól 
korcsolyázik Rotter postafőtisztviselő is. És természete- 
sen a Tassy familia. Ők képviselik e többséget a jégen. 
Román Imre a legszerelmesebb korcsolyázó. A sapkája 
borzasztó ,szentté" avatja őt ebben a munkájában. 
Este 3 negyed kilenckor vége van a szép életnek és a 
biró kihirdeti az eredményt: 

78. korcsolyázó, 196 eséssel, Fejenkint átlag 2 esés. 
Dr. Sokat bukott. 

A „Zsilvölgyi Napló" az ország meg 
ujhodását a demokráctától és az emberek 
műveltségétől várja. Békét és testveriséget akar 
az összes népek között. A megértést és jó- 
akaratott vallja a tűvelmetlen tulfütött elfo- 
galtság ellen. Nem irja le becsütletesség nét- 
kül a haza nevét, A hazát szolgálja minden 
erejével. A ,ZSILVÖLGYI NAPLO: ereje 
a becsületes emberek meggyőződése. Tiszteli 
az ellenféi meggyőződését, de hadat üzen a 
nemzeti és társadalmi jelszavak mögé rejtőző 
kalandorságnak. A ZSILVÖLGYI NAPLO 
rendet, békét, becsületes megéhetést és min- 
denki boldogatását akarja. Mindenkit a meg- 
érdemelt fegyverrel szolgál. A fók és védte- 
lenek védetmezője. Ostorozója a visszaélések- 
nek és minden másnak, aki a mások kárán 
Igyekszik hasznot hazni magának. A , ZSIL- 
VÖLGYI NAPLÓ a polgárság és a mun- 
kásság harcossa nemzeti külömbség nélkül. 

Becski Andor 
méltóságos futurista és más egyéb mosogatórongyok 
költője legutóbb a ,„Vasárnapi Ujság" egyébként jobb- 
sorsra méló irodalmi lapban egy könyv ,kritikát" kö- 
közölt a Simeriában (Piski) élő tehetséges erdélyi köl. 
tőről, Serestély Béláról. A „kritikában" Pecski, illetve 

Becski ur olyan őskori szamárságra hivatkozik, ame- 
lyet sem költő, sem kritikus még az életben sohasem 
használt Vagyis Pecski ur nem kevesebbet állit mint, 
hogy a Petőti és Vörösmarthy utáni költészet, egyálta. 
lán nem is költészet. Szerinte Lévay Józset, Reviczki 
Gyula, Tóth Kálmán és mások már nem költők, mert- 
hát verseiken végig rim csendül és igy ők maguk is 
abban a silusban irnak, amelyben nagy elődeik irtak. 

Ezzel kapcsolatban említi meg Serestély Béla 

könyvét is. ,Megállapitja' róla ,Kuda asszony" köl- 
tője, hogy az ,éj nászát a csenddel' már nem érdemes 
megénekelni, illetve a jol kidolgozott versek után min- 
den további nékül azt irja, hogy „lapos, üres semmi- 

ség". Olyan ,„objektivitást" végez Pecski ur, amely 
csak tanulatlan ember száján jön ki a versekkel szem- 
ben. Minden meggyőződés nélkül ir és Ő maga lehet 

legmérgesebb önmagára, mikor ,kriukai" müveltségét 
a papirra veti. Hiszen láttunk mi már elég ilyen kriti- 

kát, vagy kritika félét. Olvastuk az öreg tigris Gyulait 
is - aki mint Ady megjegyezte — egy letünt kornak 
ittfelejtett likvidálója volt. Tőle is olvastunk birálatot, 
sől mosást is, de minden guny és esztétikai hiba mel- 

let is volt benne kritikai akarat. Volt hozzá nyelvezete, 

hogy kritikát irjon. Ütött, vágott, ha kellett minden idő- 
ben, de szigoruságában sem ment tul sohasem az igazi 
kritika jogos határán. Volt benne kritikai érzék az elébe 
tett könyvekkel szemben. Megmondta, hogy hol a hiba 
és hol lehetne segiteni, de most ez a gyulatpál majmo- 

lás és a pecskiandorkodás nem ér fel Gyulai Pálnak 

a konyhaseprü eszközéig sem. Ennél zabolátlanabbul 
még ember nem fogott tollat és nem volt még ember, 
aki logikátlanabbul irt volna valamiről, mint Pecski. 
Ebből az emberből kihalt minden csiszoló érzék a 
szép iránt. Olyan arcátlan gondolatokkal irja meg rő- 

fögéseit, amellyel csak a trágár gondolkozásu emberek 
szoktak ,irni" valamit. 

Megértjük mi azt, hogy uj irodalom keli és hogy 
a régit össze kell törni. De engedelmet kérünk erre, 
hogy ezt Pecski ur kezdje meg, ezt mégsem gondol- 
nánk Igaz, hogy nem veszük komolyan, de foglalko- 
zunk vele, mert Wilde Oszkár szerint csak két féle 
emberrel szabad foglalkozni és pedig: az egyik az, aki 
gyengébb elméjü mint az élő ember, a másik pedig 
az, akinek több van, mint az átlag embernek és ezért 
követ el néha rossz hibákat. Sorozhatjuk mindkettő 
közé Pecski urat, mert ő is követ el hébe korba egy 

rossz hibát t. i. hogy ir. 
Ezt nem lehet neki megbocsájtani, Mert bármen- 

nyire is ujat akar, szemeit nem tudja tovább vonszolni 
a sötélség katnarájánál. 

sületlen éget irja bl. egyik helyen, hogy 

Csöreg gyüjt az Egyesületnel 
(Drámai vázlat). 

— Bonjur méltóságos asszonyom, bonjur, 
ugy mondjan kezeit csókolom, méltóztassék megei 
hogy bemutatkozzak ; 

– Csöreg vagyok a Kivénült Artistá 
Koplaló Egyesületének választmányi tagja. Akció 
tottunk tagjaink istápolása érdekében és ösmerv 
tóságod aranyszivét – miként azt danolja a köl 
hát bátorkodtunk, merészkedtünk nagybecsü és ke 
adományalra retlectálni. 

(Mély lélegzettel) - Egyesületünk, óh Méltós. 
nagyasszonyunk csak összekötő kapocs az elite t 
dalom és annak egykori szórakoztatói között s teki 
azt, hogy mivel a megboldogult Méltóságos ur eg 
szintén kivette részét a tagjaink által nyujtott örö 
ből tehát... 

— Pardon mit tetszett kegyeskedni: — 
Méltóságodnak ehez semmi köze s 
minket támogaini ? Óh méltóságosan nagyságos assz 
nyom engedje, hogy e kijelentését kétségbevon 
részeljük Egyesületünk nagyságos asszonyom össze 
kapocs a társadalom s hogy merész hasonlattal éljek, nag 
ságod becsesen elhunyt férje között, aki amint emlitett 

— Pardon nagyságos asszonyom, ho y kö 
szólására válaszolok az anyagi helyzetét ne tessék e 
telni. Egyesületünk, mely összekőtő kapocs-e teki 
ben nagyon kitünöen van informálva, megsugom nag; 
ságos asszonyom nagy sulyt helyezünk a helyes intot 
mációkra és ennek folytán minket bajosan lehet ! 
vezetni ! 

Epenséggel nem lehet minket félrevezetni nagy- 
ságos asszonyom, Sőt! Az ilyen drótokra mi már b. 
vagyunk rendezkedve. Én már ezt a kifogást belépten 
kor leolvastam a nagyságos asszony órráról, de mi 
ilyen lóditásnak.. 

Hogy. ne szemtelenkedjek? De ki szemtelet 
kedik?! Én e, aki Egyesületünk megbizásából vagyo 
itt avagy nagyságos asszonyom illetve nagysád, akl 
tudatosan félre akar minket vezetni. Nekünk be aka 
mesélni tésztákat! - Na, de nem lehet és, ezért vagyunk 
bátrak Egyesületünk érdekében, amely összekötő kapcc 
az elíte... 

— De kérem nagysád - miért vág közbe, 
hogy ez már huszszor hallotta. Hallottak ilyető! Hát én 
hányszor hallom naponta magamtól?! És mégse jövő 
dühbe sőt még inkább... 

— Hogy ez direct kódulás?! És ezt kitéri magá- 
nak és, hogy takarodjunk21 A-a-a-asszonyság nem tal 
lok szavakat, a a-asszonyság nem találok érveket, As- 

szonság én dühbe gurulok, ha nem lokalizálja idegeit ), 
Hát látott ilyet a világ ?1 Bejövünk ide jó szivvel, szép 
szóval Egyesületünk é d kében, mely összekötő kapocs El 
a társadalom és egykori szórakoztatói között. Előadon 
a lényeget, előadom a tényeket, fuvolázok, alázatosko 
dom s ekkor ahelyett, hogy az illetőné kielégitene min el 
ket, hát gorombáskodik velünk kiabálva. Hát mit gon 
dol maga néni, kik vagyunk be? Erre feljen ! us 

– Mi-i-1t, hogy pusztuljunk?! Mi-ii-i 
junk? (Orditva?) Kolléga! Ko o-o-o-o-lléga fogjon meg 
Fogjon meg, mert kiugrok a börömből Hallotta! Ki 
utasitanak, kirugrnak m nket. (Bömbölve) — Mii-l-i.nkel 
az Egyesület választmányi tagjait! Minket vátasztmányi 
tagjait az Egyesületnek kirugnak! És ki rug kibll Eg 
némber, egy suta, szoknyába bujtatott némber azt a 
rücskös mindenségét az alpesi mamájának ugy csöröm 
trafalom (tratálja) ugy mellbe boxolom 
kupán sűritem (surlti), hogy az Entreprise, 
funebrés jön érte gyászkocsijával !1 : 

(Az Entreprise, de P. F. megérkezik gyra 
teszik a halottat :) 8 hordásor 

t 

Csöreg egyet simitva homlokán: Kolléga ur 
ki van még itt paciens a házban?! — Az emeleten ? ! 
(Rendbe szedi magát) - Akkor induljunk. Iit már v. 
geztünk. 

(Az emeleten Csöreg ur hangjai). — Bonjur Mél- tóságos ,asszonyom.. kööfer vagyok.. egyesületének 
agja.. Egy ó éltóság m - 
ketb kapocs. asze ke 

(Lent sirásjajgatás most kisérik ki az elhunytat) 
(Függöny) : 

Jókal centennárium. A magyar irodalom- 
nak halhatatlan költőjének Jókai Mórnak ebben az 
évben lesz meg I00 éves centennáriuma. Az egész 
magyar tudományos világ óriási munkával készül a 
nagy mesemondó király születésének méltó megün- 
neplésére. A Magyar Tudományos Akadémia ez év 
május loiki ulését teljesen a Jókai ünnepnek fogja Ma) 

szentelni. Ünnepi beszédet Rákosi Jenő tart. Négyesy 
László rendes tag Jókairól tart esztétikai előadást. A 
nevezetes napon az összes magyar szinházakban Jó- 
kai darabot fognak játszani. 

Ujságirás Petrilán. A Déván megjelenő 
és jólszerkesztetett ,Hunyadvármegyes cimü 
lapban az elmult héten egy cikk látott napvilá- 
got, amely a deákbányai szilveszteresti mulatság- 
gal egy hasábon keresztül untatja olvasóit olyan 
mucsai dolgokkal, amelyen csodálkozunk hogy 
Gyarmati szerkesztő ur helyt adott az emlitett 
cikknek Ez a nevü ,ujságiró ur azt a 

ag 
ban emelte az előadás nivójdt Szécsep feny 
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gató jelenléte, aki szintén a hajnali órákig 
jelen, tanujelét adva evvel is jóindulatá- 

ak, mellyel alattoalói iránt viseltetik stb." Mi 
nerve Szécsey bányaigazgató ur amugyis de- 

lokratikus érzelmelt tudjuk, hogy sohasem 
ondolja azt amit a „cikkiró" ur gondol t. i., 

ogy Szécsey bányaigazgató ur, ha a munká- 
bkközt van, akkor mint atattvalói közt érezni 
nagát. Ezt csak olyan emberek gondolhatják, 
kik cézári módon élnek embertestvéreik között. 
zt pedig nem lehet elmondani Szécsey igaz- 
atóról, aki együtt dolgozik a deákbányai be- 
sületes munkássággal mint munkástársokkal, de 
em hiszük, hogy mint ,alattvalóival". Pont 

Eljegyzeés. Ruder Stefi és Kimminteh Károly 
sek. 
attatószerrei dotgozó betörő. A petro- 

eni rendőrség az elmult héten eliogta és letartóztatta 
(arga Zoltán rovottmultu betörőt. Nyomozás után meg- 

apitották, hogy Varga Zolán — egyébként inteltigens- 
ek látszó iu — rendesen üzi szélhámosi fogjalkozását 

ennek a könyebb keresztül vitelére állandóan éthert 
rdott magának, hogy ezzel jóbban és hamarabb vé- 

en a kiszemelt áldozattal. Varga az utóbbi időben 
ötte fel sátortáját petroseniben és az Aninószán élő 

ngyel mérnök ösmeretségével iurta be magát egyes 
m házokhoz. Egy alkalommal Dr. Moga tőorvost akarta 
neglopni, de nem sikerült neki csak a sált leakasztant, 

nert megakadályozta valaki ebben a munkájában. 
Hatál a sineken. Folyó hó gén az este ő 

szerencséttenül járt, Kullas Juliz 30 éves szivbajos 
1ő volt, aki Vulkán és Lupény között szokott koldulni. 

vizsgálat megállapitotta, hogy a sorompó előtt mint- 
gy harminc méterre a sinpár között érie utol régi be- 

egsége s a mozdonyvezelő nem velte észre a sinek 
között heverő beteget. 

EElfvágta a vonat. Az elmult hét péntekjének 
eggelén a retroseni-i felső állomás közelében egy Boli 

elől jövő magános szerelvény halálra gázolt egy eddig 
még ismeretlen munkás külsejü embert A vizsgálat 
megindult annak kideritésére, hogy kit terhel a felelőség. 

cCamio sportmulatsága!!! 
Dr. junger rendel fog- és szájbete- 

is 
Olcsó házhelyek kaphatók az „Apollo" 

gépészénél. 
Favágást 25 Leiért köbméterenként el- 

Hal Petroseniben Stranszky Ferenc. 
náti szanatórium Timisoara Holló ucca 2, 
odern gyógyintézet bel- gyermek ideg- 
bészi. női orr fül. gége- Lőr. és szembe- 
gek részére. Dátikus konyha. Legmoder- 
ebb gyógytényezők: Röntgen, Radium Ou- 
rz, Diathennia és az egész elektrotherapia, 

rotherapia, mór- és langókezelések. Spe- 
álista orvosok. Bécsi ápolónők, 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-0-ig 
s délután 2 6-ig. Ugyanott 2 tanuló felvétetik. 

eclsörangu prágai módra füstölt sonka, olda- 
s házilag tisztán kezelve kapható. Tudakozodni Grosz 
Hnlapáruda. 

Eitadó Petritán, forgalmas helyen egy ház két 
üzlethelyiséggel hozzá kert és melléképülettel beren- 
dezve. Út mellett egy házhely. Két telek mellékhe- 

ren. Bővebbet antai Jánosnat Petrián. 

irodistanő kerestetik azonnali belépésre ro- 
án-magyar nyelvtudással. Cim Grosz hirlapáruda 
etrosen 

Ha hideg is van, ne fázz : 
Olcsón üvegez Menyász. 

Egy szép női és egy férfi jelmez olcsón 
eladó. Cim megtudható a kiadóban. 

Ajánlja dusan felszerelt füszer és 
gyarmatáru nagykereskedését 

lódy és Weinberger 
cég Petroseni - Piafa. 

Festékáru nagykereskedes 

Liszt és termény uzlet 

g 

NYILTTÉR3) 
Köszönetnyilvánitás. 

Mindazoknak, akik szeretett halottunkat Eisler Fe- 
rencet utolsó utjára elkisérve megjelenésükkel fájdal- 
munkat enyhitették ezuton mondunk köszönetet. 

Ugyszintén hálás köszönetünket nyilvánitjuk a pet- 
rosent-i Ipartestületnek és tagjainak, hogy testületileg 
való kivonulásukkal drága kalottunk emlékét megtisztelték. 

Petroseni, 1025 Január 15-én 
Az Eisler család. 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség szives 

tudomására hozni, hogy a „Turul" cipőüztet vezetését 
Petroseniben. Január 1-én átvettem, 

Minden igyekezetem odatog irányulni, hogy az 
igen tisztelt vevő közönség legkényesebb igényeinek is 
meg tudjak felelni. 

Szives pártfogásukat kérve, 
isztelettel 

Irsai Imre. 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, hogy a „Turul" cipőüzlet vezetésé- 
től végleg megváltam, és Petroseniból eltávozom, ez 
alkalommal minden jó barátomnak és jó ismerősőmnek 
szives Istenhozzádot mondun 

tisztelettel 

Grünfeld Dezső és neje. 
E rovatban közöltekért nem 

szerkesztőség, sem a kladóhlvatal. 

Szerkesztői üzenet. 
G. Dezső. Küldje be a verseit és ha jók szíve- 

sen állunk segitségére. 

vállat felelősséget sem a 

Rerdelések syültőhelyei: 
Heizinger Testvérek Berkovits és Fuchs 
Petroseni Lupeni 

VUicaN G 
Elsőrendü tükrök gyártása * 

eredeti belga tükörüvegből. Hibás tükcök mira- folcsóoozási Bibrd/ogak és üvegdisz- 
tárgyak csiszás mialoi kivitel 

bon. Kilföfdi szakorők 

Fuchs Testvérek Gaál Béla 
Vulcan Déva 

égerrönköt 30 cm. vastagságtól fel- 
felé, csomómentes minőségben, friss döntésüt, vala- 
mint vastagabb erdei cseresznye és dlórönköt, jávor 
és köristát keres vételre minden mennyiségben 

shrenfeld Lásztó fakereskedő 
Oradea mare (Nagyvárad) 

Str. Episcop Ciorogarliu 23. 

Fényezett csattos loszerszám 
teljesen uj, eladó. Értekezni lehet 
e lap szerkesztőségében. 

Petroseniben. 6 szobás lakás min- 
den mellékhelyiséggel, verendával Ealó há II felszerelt villanyvilágitással. Autó 

garagéval valamint két utcára nyuló udvarral Ára 
egy millió ötszázézer Lei. Értekezni lehet a ,„Zsil- 
völgyi Napló" szerkesztőségében. 

Woth Ferdinand 
Strada Morii - (Patak-u.) 

Grün Salamonnal szemben. 

Németországból visszaérkezve 
elvállal mindenféle bádosos 
munkát olcsón és szakszerüen. 

Elegáns cipők, elsőrangu kivitelben ké- 

szülnek Wieder cipészüzletében Fő-ut. 

Modern higienikus szépség- 
ápolás a Zsilvölgyében! 

Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk, hogy a pet- 
roseni „deáttt manicure szalon bevezette a modern 
hig enikus szépségápolást (kozmetika) és gépekkel fel- 
szerelve gyógyit mindennemü szépséghibát. Szeplőt 
májtoltot, miteszeres, pattanásos arceről minden hibát 
eltávolit. Öregedő petyhüdt anreot simává, üdévé teszt 
Vibrációs svéd arcmasszázs szakavatoitt kezeléssel. 

Petroseniben az Apolló mozgószin- 
ház' teljes berendezése és gépháza 

kitünő állapotban eladó. Vevő 
január hóban veheti át és 

elszállithatja. e8 

PaRKKAL SZEMBEN! 

Vatódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

PAaRKKat SZEMBENI! 

FEDERALA REGIONALÁ 
és „I1U1 

Sediul central in Cralova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 

Moará perfectionatá la Craiova cu capacitate de 
mácinis 6 vagoane m 24 ore 

280 Cooperative Societare din Oltenia - Capital 
subscris Lei 1 385900 - Capital vársat Lei r 276.957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 

Fonduri de Rulment Lei 50.000 00, 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 
lor solului prin moara s'a etc. Primeste depozite 
spre fructificare si márfuri in consignatie, 

Egyetlen háztartásban sem hjányozhat a 
Jilax legjobb surlópor. Jilax--! 

Kérjen mindenütt 
Akinek háztartásában Jilax nincs 
Az nem tudja mi a drága kincs. 

Most jelent meg! 
Molnár Sándor 

UJ TAVASZVARAÁAS 
Versek 

Ujdnság ! 

Kapható minden könyvkereskedésben és e 
lap kiadóhivatalában. Ára 40 Lei. 

1 

Értesités. 
Előre haladot korom és szemgyengesé- 

gem arra inditott, hogy a 37 év óta 

Krausz Józset 
cég alatt fenn álló óra, ékszer, optika és 
mechanikai üzletemben, a cég tentartása mel- 

lett, unokaöcsémet Krausz Jánost cég 
társamul felvegyem 

időn irányomban tanusított eddigi t 
bizalmukat, a Petroseni és vidéke nagyérdemü 
vevőimnek szives köszönetemet nyilvánitom s 
annak további fentartását és pártolását kérem.[ 

Petroseni, 1025 évi január hó. 
Teljes tisztelettel 

KRAUSZ JÓZSEF. 

MIJOCSI pálta alkalnas régi amtonumi korelk kigjin- Em. Mayrovits, 
hanés vanutétolta valamiut kés muibocskarok aktára. m m 

Arad, 

Tartlam 1. da. M 

ta, tegták, nai gi háttantái tltielt munraltána Emil Pop 
Eladás corka és csemeleáru kereskadés Petroseni 

nagyban 
N 

és kicsinyben 
z 
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a in Petrosani: Str. Mlhai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, 

d seme kes PET 

Pelroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Pi 

7 brutárie, coloniale, manutlacturá 

entte) tutun, sare, sápun, cereale 

a
r
 si de ori ce alte articole necesare 

gospodáriilor 

Vinde la tostá lumea, 
mai eltén ca ori unde! 

THOMAS BINDER és Flal 
Sőrgyára SIB:. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

tupeni 
Str. Reg. Ferdinand 

Petroseni 
Str. Avram Stanca 
No. 20. Telefon 57 

———— 

Elsőrangu füstölt sonka, tsonka, felvágottak, 
sajtok kaphatók 

Salmen üzleté- 
: ben. Str. Regele Ferdnand. 

Naponta friss péksütemény 
Csemegekereskedés. - Cukork 

Friss teavaj mindennap. 

ák. 

Mélyen leszállitott 

árak 
a 

é6s 
„Turul 
eipősyár 

Petroeseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 
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TELEFON szer, termény, dvatáru, dohán 

BIROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL , 
No. ő, vágott raktárát. 

Me Legolcsóbb beszerzési forrás! 

: Ponios kiszolgalásl 

öwv séánder ve örspnyarukaza Petroseni 

Hirdetménvy. 
Nagyérdemü vevőimet vanszerencsém értesiteni, hogy 

tiriszeabáéságomkban elsőrendü szabászom vezetése és válo- 
gato ott jó munkásaim által felelősség mellett készitek : 

Oltönyöket, Jaguetteket, Frackot, Smokingot, Raglánt, 
Télikabátot, Uniformisokat. 

Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval 
leküldöm. 

Oriási raktár belföldi és valódi angol szövetekben. 
Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 

Tisztelettel : 

Löwy Sándor 

a
 

e
s
e
r
a
 
o
a
r
 .
.
.
 

s 

.
 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

auoot HERZ suzoiz 
PETRÖSENI, Strada Regele Ferdinand No. 61. 

Fondat 1875. Alapittatott 1875-ben. 

Clpő nagy áruház Órlási g 
választék férfi- női- és gyer- ő elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

2 mekcipőkben. Külön confek- 
ctó osztály. A Jegílnomabb- bányászokat élet és balesetbiztósitásra. 
tól a legolcsóbb kivitelig fér- 

fi- női- és gyermekcontfekció. 

2 Mare depozit de ghete. Url- 
6 asá alegere in ghete de bár- 
é befi ame si copil. Clas 

Si ceopii dela calitatea cea 
mai fná ána la cea mal 

impla. Föügynökseg Petroseniben 
Jutányos szolid árak ! Strada Regele Ferdinand 37. szám (Joanovits-ház.) Pretut solide! 

szöszsszizsmzezztk 

Nefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Lédcla gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

Legszebb meglepetés 
mindenki számára egy 

elegáns valódi francia 

Elsőrangu gyártmányok : 

megérkeztek a petroseni-i fiókha : 

Petroseni Str. Reg. Ferdinand n. 

A Besco-féle ,ldeál likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner a co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 

Welsz Manó 
kereskedelmi irodája Janza telep. 
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